

省委十届五次全会在长沙召开 徐守盛主持并讲话

树立正确用人导向 坚持“从政无功就是过错”

中国共产党湖南省第十届委员会第五次全体会议3月31日上午在长沙召开。省委书记、省长徐守盛主持会议并发表重要讲话。

省领导杜家毫、陈求发、黄建国、陈润儿、李微微、郭开朗、陈肇雄、许又声、李有新、孙建国、易炼红、张文雄、于来山等参加会议。

参加这次全会的省委委员73人，省委候补委员13人。徐守盛强调，全省各级各部门要认真学习贯彻党的十八届二中全会和全国两会精神，按照中央和省委、省政府的部署安排，认真抓好贯彻落实，扎实做好当前和今后一个时期的各项工作。

■记者 夏似飞 田甜 张颐佳

1 经济工作做到“四个突出”

一要毫不放松地抓好经济工作。办好湖南的事情，第一要务是抓发展。各级党委、政府和各级领导干部，都要集中精力面向经济建设主战场，吹响集结号，围绕经济建设这个中心来思考、谋划和推动工作。针对当前

全省经济运行形势，要切实做到“四个突出”。一是突出稳增长；二是突出转型发展、创新发展；三是突出解决具体问题，牢固树立“问题意识”，把问题研究透，对症下药，省委、省政府将组织开展“转作风、解难题，抓关键、

见实效”活动，着力解决当前制约经济发展的一些具体问题；四是突出项目建设。着力抓好在建项目，积极争取项目，抓住国家推进新型城镇化的契机，抓紧规划一批重大项目，以项目带动投资、促进发展。

2 限制党政分设规范权力行使

二要切实加强领导班子建设和干部队伍建设。一、加强领导班子思想政治建设。各级领导班子和领导干部要自觉加强理论学习和党性锻炼，进一步坚定理想信念，增强贯彻落实科学发展观的自觉性，始终在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致，带头维护中央权威。二、坚持党管干部原则，严肃干部工作纪律。坚持五湖四海、任人唯贤，不能搞本位主义、团团伙伙、任人唯亲，正

确处理好干部德与才的关系，正确对待干部的民主测评。坚决防止党管干部的权力部门化等倾向。要保持干部政策的连续性，维护干部政策的严肃性。要切实抓好县市区党政正职配备管理，今后，没有县市区党政领导班子工作经历的干部担任县市区党政正职的，原则上要先安排到县市区党政领导班子副职岗位工作一年以上；县市区委书记、县市区区长原则上要任满一届。要严格干部职

数管理，严格限制党政分设。要深化干部人事制度改革，树立正确的用人导向，坚持“从政必须有为、无功就是过错”，真正让能干事、肯干事、干成事的干部得到表彰奖励和提拔重用。三、着力加强民主集中制建设。进一步健全完善各级领导班子的工作制度、议事规则和决策程序，积极发展党内民主，提高领导班子科学决策、民主决策、依法决策水平。四、严肃党的纪律，严格规范权力行使。

3 狠抓落实21项为民办实事项目

三要抓紧抓实各项民生工作。各级各部门要时刻把群众安危冷暖放在心上，带着责任、带着感情，进一步把各项民生工作做深做细做实。要扎实抓好保障和改善民生实施纲要的实施。要坚持从实际出发，充分整合民生领域的各项政策、项目、资金、资源，集中力

量办民生大事，把当前最紧要的事，把老百姓迫切希望办的事办好、办实、办到位。对今年政府工作报告确定的21项为民办实事项目，要狠抓责任落实、工作落实、政策落实，建立台账，加强调度，确保工作进度。对两会期间，代表委员提出的建议，要有跟进，

有回应。要千方百计扩大就业，进一步完善城乡社会保障制度，促进扶贫开发在农村低保制度有效衔接，扎实做好防灾减灾工作，提前做好应对春汛的各项准备，妥善安排好前段冰雹灾害中受灾群众的生产生活，确保哪里有灾害哪里就有我们的领导干部。

4 突出抓好社会矛盾化解问题

四要着力维护社会和谐稳定。要认真落实维稳工作责任制，健全重大决策社会稳定风险评估和突发事件应急管理机制，突出抓好社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作，最大限度增加和谐因素，最大限度减少不和谐因素。要严格依法

依规按政策办事，切实维护群众合法权益，及时稳妥解决好征地拆迁、环境保护、涉法涉诉等事关人民群众切身利益的突出问题，着力把矛盾化解在基层一线、萌芽状态。要时刻绷紧安全生产这根弦，加强重点领域、关键部位、重点场所的安全监管，坚决防止

重特大事故发生，切实加强清明期间的防火工作，确保人民群众生命财产安全。切实加强网络舆论引导和管理，营造文明、理性、有序的网络环境。要引导干部群众倍加珍惜来之不易的良好局面，像爱护自己的眼睛一样，主动维护湖南的整体形象。

5 弘扬“跟我来、一起冲”精神

五要转变作风抓落实。各级领导干部要始终牢记空谈误国、实干兴湘的道理，带头狠抓落实，大力弘扬革命战争年代那种“跟我来、一起冲”的精神，一级带着一级干，一级做给一级看，决

不能光吆喝、不干事，更不允许当“甩手掌柜”。要广泛凝聚抓落实、促发展的强大力量，把全省广大干部群众拧在一起，一股劲、一条心，一个目标、一个方向，进一步形成心齐、气顺、劲足，心往一处想、劲

往一处使、汗往一处流的生动局面。要敢于担当，敢于碰硬，善于发现问题、分析问题、解决问题，在抓重点、破难题、补短板中推动工作落实，以转作风、抓落实的实际行动和成效取信于民、造福于民。

表决通过8市委书记拟任人选 5人提名为市长候选人

3月31日上午召开的省委十届五次全会采取无记名投票的方式表决通过：

李亿龙同志为衡阳市委书记；

贺安杰同志为株洲市委书记；

卿渐伟同志为岳阳市委书记；

王群同志为常德市委书记；

杨光荣同志为张家界市委书记；

魏旋君同志为益阳市委书记；

陈文浩同志为永州市委书记；

张自银同志为怀化市委书记；

周海兵同志提名为衡阳市人民政府市长候选人；

毛腾飞同志提名为株洲市人民政府市长候选人；

周德睿同志提名为常德市人民政府市长候选人；

许显辉同志提名为张家界市人民政府市长候选人；

严志辉同志提名为永州市人民政府市长候选人。

全会同时表决同意拟提请省人大常委会决定任命的省人民政府秘书长、厅长、委员会(办公室)主任提名人选。

会议观察

干部调整体现五湖四海 湖南崛起有赖任人唯贤

事业发展，关键靠人。从这次干部调整的特点来看，干部异地任职，注重基层背景，重用实战型干部。让人真切感受到一股务实之风、廉洁之风，体现了新一届省委班子着力提高各级党委政府的凝聚力、执行力和干事创业活力的执政考量。

这次调整涉及到了八个市州九个厅局22个人，这是近十年来湖南省州和厅局级领导变动最大的一次。再加上上周湖南30名县市区委负责人的公示，整个各市州和县市的人事格局已经基本形成。这次干部调整的规模和力度是空前的，按照徐守盛书记此前提出的“干部要任满一届”的要求，这次的班子会在很多年的时间内，成为各地领导群众谋发展、谋幸福的带头人。所以这一刻，对湖南未来五年的发展是有里程碑意义的。

我们关注到，作为全国重要旅游城市的张家界，这次曾任省旅游局局长的杨光荣将担任书记一职，有法学背景的许显辉拟任市长。整个湘西的领导班子是“新鲜血液”，我们也期待他们会拿出新的举措和新的成绩，让当地群众过得越来越好。

对这次的干部调整，人们都在感叹，这就是一场乾坤大挪移。从株洲到常德，永州市市长去益阳等等，几乎都是在异地。这样的人事调整，首先可以避免个人利益过多地牵扯而影响未来的工作。另外在一个全新城市，他对过去的工作经验进行一次检验，而且，也要求领导干部更要脚踏实地、求真务实。要重新立根，这

个“根”正是老百姓，也就是“当官要为民作主”。徐守盛书记在3月25日的会议上就提到这一内容：以五湖四海的坦荡胸怀加强团结，以敢于担当、敢于负责的精神促进团结。要不断地提高各级党委的凝聚力、号召力。

这次人事调整的一个特点是，注重基层背景，注重选拔实战型人才到关键岗位上去。如拟任常德市委书记的王群，他是在铁路技术学校学校机械制造专业，做过修理工、技术员，从基层一步步实干出来的。多年来，他与株洲市委书记陈君文一起治理株洲，将这座工业城市建成了干净漂亮的两型城市。即将担任永州市委书记的陈文浩，他当过车间工人、船舶厂的副厂长，基层履历非常丰富。

这次人事调整的另一特点是，这次提拔任用了一些专业干部和年轻干部。如杨光荣，他从2008年开始做了四年湖南旅游局局长，对他来说，调到张家界将会把他多年的工作经验得以充分发挥，可以说是专业人士到专业岗位。

这次提拔任用的市州负责人中，有不少博士硕士，这也是一大特点，其中博士三名，硕士四名。但这次干部选拔的真正特点是不唯学历。比如，许显辉是在内蒙古大学法律专业毕业的，在2000年参加张家界市的干部公选，担任武陵源区代区长，2005年调任省政府法制办工作，八年后，这次又回到张家界任职。公选干部在湖南得到重用，也显示了湖南干部任用是五湖四海、任人唯贤的原则。 ■据湖南卫视整理